

高温下,他们在坚守

联合水务:确保供水安全

编者按:高温天气持续,检验着民生保障力度。相关部门面对高温考验,不回避、不退缩,坚守岗位,坚守责任,以舍小家顾大家的品质,战高温,斗酷暑,切实保障居民的正常生产生活,市民为之感动:他们是“最可敬的人”。

我市持续高温

拉响红色预警

本报讯 见习记者庞晟报道:1日,我市今年首次拉响高温红色预警。据气象部门预测,高温天气还将持续至少一周。

1日,市气象台发布高温红色预警信号,我市部分地区最高气温已升至40℃以上;2日,我市出现今夏最高温度41℃。

气象专家预测,受副热带高压控制,8月上旬,我市仍以晴热高温天气为主。咸宁气象台预计,咸宁站2013年全年35℃以上的高温日数有可能超过40天,较历年平均多10天以上,其中,崇阳高温天数可能超过45天。这意味着,今年我市将出现接近历史极值的高温天气。

入夏以来,咸宁已持续“高烧”多日。据介绍,从5月1日至7月31日,全市已出现连续25天左右的晴热高温天气,每日最高温度都超过35℃。其中,崇阳最高温度天数达到32天,与历史同期最多的2009年持平。7月31日,通山最高气温达40.9℃,已与咸宁历史同期最高气温持平。

高温持续,市气象台提醒广大市民,注意防暑降温。



迎峰度夏期间,市供电公司抢修人员24小时待命,随时迎接抢修任务,全力以赴保障居民用电。 记者 夏正锋 摄

绿色通道保健康

见习记者 王凡 实习生 陈洁 通讯员 杨帆

2日上午,在市中心医院骨科住院部,62岁的郭杨火面色苍白,右脚绑满纱布,斜躺在病床上输液。

7月30日,老人从3楼房顶摔下,造成左脚骨折、腰椎和脊椎受损。“我当时就感到头晕、心慌,两眼发黑……”老人一字一顿地说。

当日下午3点,户外温度蹿升至40度,家住咸安区桂花镇的郭杨火顶着高温挑拣。从楼下到楼上几个来回后,老人感到口渴吃力,挑着砖刚上3楼,一脚踩空,意外发生了。

经急诊检查,老人有中暑迹象,伴随间歇性抽搐。接诊医生告诉记者,老人在高温下持续劳作,导致身体虚脱,出现重度中暑,并诱发其他身体伤害。

(上接第一版)拓展园区的同时,着力培育一批龙头企业、做大一批产业集群、引进一批重点项目,不断做大工业经济总量。

今年头6个月,该县重点工业项目达35个,总投资78.5亿元,其中,投资亿元以上项目19个,新签约工业项目11个,合同引进资金12.5亿元。全县规模工业总产值32.9亿元,同比增长23%;工业增加值9.1亿元,同比增长13.8%。上半年税收达2.9亿元,全年有望突破6亿元。

记者翻开通山县2013年重点项目一览表,一批重大项目令人振奋:由湖北森泰集团有限公司投资建设的大盘珑工业园项目,计划总投资14亿元;森泰冶金二期计划总投资10亿元,年产值可达20亿元;科奥医疗器械工业园项目计划总投资10亿元;刚刚签约的太平山风电项目,计划总投资10亿元;太阳山风电项目已签订框架协议,计划总投资20亿元……

没有农业的发展和农民的增收,就谈不上真正意义上的次中心城市。通山正着力打造“七彩农业”。

7月17日,记者在湖北林宝香榧种植基地看到,漫山遍野的香榧树长到一人高,正陆续挂果。林宝香榧由浙商兴建,总种植面积达1.2万亩。

董事长杨柏良介绍,今年6月28日,林宝香榧在武汉光谷股权托管交易中心上柜交易,1500万股每股开盘价8.8元。该公司也成为通山首批在光谷上柜交易的企业。“上柜交易融资后,公司将继续推广香榧种植,力争建成华中地区最大的产业基地,为公司上市打基础。”

“过去通山守着金山银山受穷,主要原因是缺乏龙头企业带动。现在我们有一批龙头企业,可以将一二三产业连通融汇起来。”杜文清说。

近年来,通山用工业理念发展楠竹、油茶、茶叶、香榧、乌骨鸡和黑山猪等“七彩农业”,全县建成“六个万亩”农业基地,发展农产品加工企业55家,每年产值3.25亿元。全县拥有国

字号驰名商标1个、绿色食品认证7个,省级著名商标5个。

旅游产业是通山人的骄傲。

7月17日,记者在隐水洞景区看到,来自全国各地的车辆挤满了停车场。说到旅游,县旅游局局长宋朝阳一脸兴奋:“眼下正值旅游旺季,九宫山、隐水洞以及银河谷、盘龙溪等四大漂流景点全线火爆,特别是九宫山景区,一房难求。”

目前,通山正全力推进九宫山、隐水洞景区创5A工程,全县有11个旅游项目正在建设,全县旅游形成“游山、玩水、探洞、观古民居、喝王陵、品农家乐”的发展格局。

元至6月,全县接待游客152万人次,旅游综合收入8.38亿元,同比增长42.2%,41.9%。

打造咸宁次中心城市,承载力从哪里来?

——实施三大举措,统筹城乡发展

通山,八山一水一分田。全县国土面积2860平方公里,辖12个乡镇,一个国家级自然保护区,是典型的山区县。

山多地少,通山如何拓展城市空间、推进新型城镇化?三个关键词:产城相融、以城带乡、城镇脱贫。

“所谓产城相融,就是产业和城市建设同步发展。”县住建局副局长冯小斌说,目前,通山城区正在实施以低碳产业园区为主的西拓框架工程和城市功能配套建设。

低碳产业园位于县城西北面,也是老工业园和南林工业园的衔接区。通山的做法是,把低碳园当作新城区来建设,其基础设施,如水、电、路、绿化等,既考虑工业之用,也考虑民生之用。

如今,咸通路、核电路延伸线和新工业大道“三大城市主轴”,将经济开发区与城区融为一体,拉开了中心城区30平方公里的框架,使城市人口容量达30万人。园区拓展既吸引大量企业

入驻,也吸纳大量农村人口进城就业和落户。

记者走进通山工业泡棉城聚氨酯有限公司,各种大型机械正高速运转。记者随机询问一名流水线上的年轻人,他用方言回答:“我就是本地人。”

公司董事长姚人杰说:“在我们企业上班的多数是本地人,我们建了非常好的职工宿舍楼,乡下来这里就业的农民,可以把家属一起带来。”

据统计,通山开发区累计入园项目105个,带动就业10000多人,已成为农民“洗脚进城”的中心区。

拓展中心城区的同时,该县按照“以城带乡”的思路,打造“106国道百里新型城镇带”,即建设以县城为中心,以南林桥镇、九宫山镇为副中心,以洪港、大畈、黄沙铺镇为支撑点的“一主两副多点”新型城镇体系。目前,全县城镇人口达到20.5万人,城镇化率达到41%。

“所谓城镇脱贫,就是搭建城市平台,引导农民向城镇、中心村和居民点集聚,从根本上摆脱贫困状况。”县扶贫办副主任沈道说,近年来,县里把扶贫攻坚与推进新型城镇化结合起来,全县构建了“中心城区——小城镇——农村新社区——居民点”梯次分明、发展有序的四级城乡脱贫发展体系。

记者来到位于新城区的“平安新村”,只见格调一致的小楼房,整齐划一,生活区清洁卫生,绿化完备,俨然一个花园小区。

村支书仇贤谷介绍,该村村民以前居住在阎王镇海拔800多米的太平山上,生活条件十分恶劣。近年来,县委县政府实行整村搬迁,让全体村民走出穷乡僻壤。新村建设实行统一规划、统一征地、统一施工,总投资2700万元。

“以前村子在大的山上,进出都要花10来个小时,常常摸黑走山路,现在进城十几分钟就到了。在这里我还谋了个扫地的活,每月有1000元的工资哩。”村民仇国华说,以前一家5口人蜗居在两间土房里,生活非常艰难,现住了300多平方米的新房,而且一家人都有事做,日子越过越好。

咸宁次中心城市,内生力从哪里来?

——强化三种意识,汇聚发展能量

意识决定行动,精神催生力量。

“实干就是能力,落实就是水平。我们坚持用项目推进来检验干部水平,看发展的步子快不快,优不优。”杜文清表示,“要强化全体干部的服务意识、效率意识和克难奋进意识,为实现绿色崛起,打造咸宁次中心城市提供作风保证,汇聚正能量。”

“县行政服务中心的服务态度真不错,全程代我们跑部门办理证件,营业执照、机构代码、环保、卫生等证件,只用一个星期就办好了……”通山县华刚电子有限公司负责人陈国庆说,他的公司从签约到投产,仅用半年时间。

县行政服务中心常务副主任金武春介绍,近年来,通山县集中行政审批资源,实施“零障碍”项目大服务,对重点项目实行领导挂点、治安承诺、挂牌保护、收费“一张表”、证照“限时办”等制度。全县开通企业和项目建设110投诉热线,加大明查暗访力度,严惩“吃拿卡要”、阻工闹事等违规违法行为。

优化环境不忘招商引资。全县成立多个招商小分队,定向招商,定点招商;以情招商,以商招商。仅今年上半年,县委书记杜文清、县长胡娟12次带队到河北、浙江、广东、上海、北京等地招商;仅水晶加工一个项目,杜文清就5次安排相关人马到浙江洽谈。

如今,全县形成“九牛爬坡,个个出力”的生动局面。以正在建设的甘厦、砂铜、九宫、夏闯、板富等公路为例,县里实施交通大会战,涉及各

部门的工作,“谁家孩子谁家抱”,不讲价钱,确保到位。

作为山区贫困县,土地不足、融资困难、人才缺乏是制约发展的瓶颈问题。如今,这些问题也被一一攻克。

以土地为例,今年来,通山县共落实用地指标达1.1万亩,其中仅开发区收储土地就达到7000多亩。这么多的土地从哪里来?

国土部门给出答案:其一,采取租赁、划转、收回等方式,盘活闲置土地资源。其二,运用国家低丘缓坡综合开发利用政策,积极争取用地指标。其三,利用土地规划调整契机,在保证基本农田“红线”的基础上,适当调整土地用途,保障项目连片用地。

湖北科奥医疗器械有限公司落户通山时,开口就要用地2000亩。没想到,通山县领导底气很足,满口答应。很快,一期项目工程500亩用地到位。

在破除土地瓶颈的同时,还有效攻克了融资和人才等难题。截至5月底,该县金融机构共发放161873万元企业类贷款,支持开展生产和项目建设,全县累计完成社会固定资产投资达30.94亿元。全县举办5场大型招聘会,现场帮助企业达成用工意向3000余人次,通过劳动就业部门培训和推荐就业的技术工人,占到全县新增技术岗位的65%。

软硬环境的优化,使城市吸引力大大增强。近年来,全县回归创业达1458人,注册资金100万元以上的企业有350家,投资达32.5亿元。全县形成回归创业、反哺家乡的投资热潮。宋朝监察御史蒋之奇曾赞美通山:“我爱通羊好,青山便是城;白云深处宿,一枕玉泉声。”今日通山,是脱贫致富的“黑马”,统筹城乡的“宝马”,经济发展的“骏马”。

白云深处,通山与市区齐飞,正在发生亘古未有的巨变!

通城农机局
帮扶小组下田间

本报讯 记者李嘉、通讯员李学文、葛雁飞报道:连日来,通城县农机局派遣3个帮扶小组,深入乡镇村组,免费替农户维修水泵、架设水管,解决灌溉难题。

四庄乡农民卢作平,有3亩多双季稻田因地势较高而缺水,老人本想着下雨后就栽种晚稻,不曾想这一旱就是半个月。该局了解

情况后,免费为他安装了一台流动水泵,解决了燃眉之急。

针对多地因水泵故障带来的抗旱难题,该局设立了“农机维修110”,及时上门维修。同时,农机部门还组织县内农机经销商,筹集580多万元抗旱资金,调配水泵、电机1000多台套,水管3万多米,帮助农民抗旱,减少灾害损失。

编后:眼下,抗旱已成为农业生产的头等大事。面对日益严峻的干旱形势,各地各部门应积极行动起来,从财力、人力、物力上,充分保障抗旱需求;涉农部门要加强技术指导,进一步落实抗旱责任制,群策一心,力争将灾害损失减到最小,夺取今年的大丰收。

情系香城郡 爱撒幕阜山区
希望厨房捐助爱心榜

(2013年8月2日)

- | | |
|-------------------------------------|-------------------------|
| 1、咸宁市福建商会30万元; | 8、咸宁市浙江商会3万; |
| 2、湖北远升房地产集团开发有限公司总经理李家庚10万; | 9、湖北金力液压件有限公司3万; |
| 3、湖北嘉晟置业有限公司、湖北净宝农业发展有限公司董事长顾枫10万; | 10、咸宁八月花食品有限公司3万; |
| 4、咸宁市商品混凝土有限公司总经理张满泉6万; | 11、能一郎科技股份有限公司3万; |
| 5、赤壁市万通汽车服务公司(赤壁市万通驾校)总经理陈夷平3万; | 12、咸宁厚福医疗有限公司3万; |
| 6、咸宁市劲风实业有限公司总经理聂宏元3万; | 13、洁丽雅、咸宁瑞雅毛巾有限公司3万; |
| 7、湖北华琪科技集团公司(咸宁市汇美达工贸有限公司)总经理邹仲华3万; | 14、广东通山商会3万; |
| | 15、湖北福人金身药业有限公司1万; |
| | 16、咸宁市新源印务有限公司总经理吕志新1万。 |

希望厨房走进幕阜山

主办:市政协 承办:市政协办公室 市委宣传部 市委统战部 团市委 市工商联 市教育局